
 
 

Αθήνα, 26 Σεπτεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Προβλήματα και ταλαιπωρία για τους πολίτες από την εφαρμογή 

του προσωπικού γιατρού» 

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προσπαθεί ματαίως να προβάλει ως 

καινοτόμο μεταρρύθμιση στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας  τον νέο θεσμό 

του προσωπικού γιατρού, παρόλο που ήδη η εικόνα από όλη τη χώρα 

επιβεβαιώνει το αντίθετο. Σύμφωνα με δηλώσεις του αρμόδιου Υπουργού 

περίπου 3.200 γιατροί έχουν εγγραφεί στο σύστημα (2.200 γιατροί των ΚΥ-

ΤΟΜΥ και 1.000 ελευθεροεπαγγελματίες γιατροί), ενώ περίπου τέσσερα 

εκατομμύρια πολίτες έχουν επιλέξει τον προσωπικό γιατρό τους μέσω της 

πλατφόρμας. Ωστόσο, η διαδικασία φαίνεται πως αντιμετωπίζει προβλήματα, 

με μεγαλύτερο εξ αυτών το γεγονός ότι δεν υπάρχουν οι απαιτούμενοι γιατροί 

για να καλύψουν τις ανάγκες του πληθυσμού. 

 

Ειδικότερα, στον Νομό Έβρου διαπιστώνεται ότι ο αριθμός των 

εγγεγραμμένων γιατρών σε Αλεξανδρούπολη και Διδυμότειχο είναι πολύ 

μικρός για να εξυπηρετήσει τους πολίτες, δεδομένου επίσης ότι ο κάθε 

προσωπικός γιατρός δύναται βάσει της εγκυκλίου να έχει στη λίστα του μέχρι 

2.000 άτομα. Αναλυτικότερα, στην Αλεξανδρούπολη με πληθυσμό 71.601 

(απογραφή 2021) υπάρχουν μόλις 11 εγγεγραμμένοι ιατροί. Σε αναλογία με 

τον πληθυσμό θα έπρεπε να υπάρχουν πάνω από 35 εγγεγραμμένοι ιατροί 

για την εξυπηρέτησή του. Οι μόλις 11 ιατροί μπορούν να εξυπηρετήσουν το 

μέγιστο 22.000 άτομα, οπότε 49.601 πολίτες μένουν αναγκαστικά χωρίς 

προσωπικό ιατρό. Παρόμοια η κατάσταση και στο Δήμο Διδυμοτείχου, όπου 

για πληθυσμό 16.161 (απογραφή 2021) υπάρχουν μόλις 3 γιατροί δηλωμένοι 

στο σύστημα. Επομένως, πάνω από 10.000 άτομα μένουν χωρίς προσωπικό 

γιατρό. 

 

Ακόμη ένα πρόβλημα που εντοπίζεται είναι ότι αρκετοί πολίτες υπό τον φόβο 

των ποινών -αυξημένη συμμετοχή 10% σε φάρμακα, διαγνωστικές εξετάσεις 

και νοσηλείες στον ιδιωτικό τομέα- έχουν ήδη προχωρήσει σε εγγραφή σε  

προσωπικό γιατρό πολλά χιλιόμετρα μακριά από την κατοικία τους. Επιπλέον, 

πολλοί πολίτες καταφεύγουν στη λύση εγγραφής τους σε οποιοδήποτε γιατρό 
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όσο μακριά και εάν είναι από τον τόπο κατοικίας τους, επειδή δεν υπάρχουν 

διαθέσιμοι ιατροί κοντά στον τόπο όπου διαμένουν.  

 

Επίσης, έχουν σημειωθεί περιστατικά, όπου το σύστημα έχει λανθασμένα 

στοιχεία καταχωρήσεων, όπως λάθη σε ημερομηνία γέννησης του πολίτη ή 

λάθη στα στοιχεία και στον αριθμό των προστατευόμενων μελών. Ωστόσο, το 

αρμόδιο Υπουργείο δεν έχει εκδώσει έως τώρα καμία οδηγία προς τους 

πολίτες για τον τρόπο που μπορούν να διορθωθούν καταχωρημένα λάθη στο 

σύστημα ή κάποια αρμόδια υπηρεσία στην οποία να απευθύνονται για τη 

διόρθωση των λανθασμένων στοιχείων.  

 

Προβλήματα επίσης διαπιστώνονται και για όσους έχουν επιλέξει προσωπικό 

γιατρό σε Κέντρο Υγείας, ΤΟΜΥ ή Πολυϊατρείο. Συγκεκριμένα, στο καθημερινό 

ωράριο οι προσωπικοί γιατροί του δημοσίου εξυπηρετούν επείγοντα 

περιστατικά, προγραμματισμένα ραντεβού, περιστατικά covid, εμβολιασμούς, 

κ.ά. Τώρα, θα πρέπει επιπλέον μέσα στο ίδιο ωράριο να εξυπηρετήσουν και 

τους πολίτες που τους έχουν επιλέξει ως προσωπικό γιατρό, πράγμα αδύνατο 

δεδομένου του περιορισμένου ωραρίου και του πλήθους των περιστατικών 

που καλούνται να εξυπηρετήσουν. 

 

Η κυβέρνηση με νομοθετικά πυροτεχνήματα, όπως αυτό του προσωπικού 

γιατρού, το μόνο που καταφέρνει είναι να αφήνει ανοιχτές τις πληγές των 

δημόσιων δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, αντί να διασφαλίζει την 

επιβίωση και ανασυγκρότηση τους με μόνιμες προσλήψεις υγειονομικών, 

ένταξη όλου του υγειονομικού προσωπικού στα βαρέα και ανθυγιεινά, 

αναμόρφωση του μισθολογίου και αναλογικές αυξήσεις των μισθών του 

ιατρικού προσωπικού, αύξηση του αριθμού των Τοπικών Μονάδων, 

εδραίωση του θεσμού του οικογενειακού γιατρού. 

 

Επειδή, ο νέος θεσμός του προσωπικού γιατρού έχει μετατραπεί σε φιάσκο 

πριν καν ξεκινήσει η λειτουργία του. 

 

Επειδή, η παροχή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας  πρέπει να είναι 

δικαίωμα του πολίτη και όχι υποχρέωση υπό τον φόβο μάλιστα αντικινήτρων, 

τα οποία ωστόσο αναιρέθηκαν με καθυστέρηση από το Υπουργείο, αφότου 

διαπιστώθηκε σωρεία δυσλειτουργιών στο θεσμό. 

 

Επειδή, το νέο σύστημα του προσωπικού γιατρού βασίζει τη λειτουργία του 

στην ευθύνη και συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα, ενώ ταυτόχρονα η δημόσια 

φροντίδα σε πρωτοβάθμιο επίπεδο εγκαταλείπεται οριστικά. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 



1. Προτίθεται να επανεξετάσει το πλαίσιο λειτουργίας του θεσμού 

του προσωπικού γιατρού, ωσότου υπάρξουν αρκετοί 

εγγεγραμμένοι γιατροί, γίνει η καταγραφή των προβλημάτων που 

εμφανίζει η λειτουργία του θεσμού και η διόρθωσή τους,  για να 

μην ταλαιπωρούνται οι πολίτες; 

2. Είναι στις άμεσες προθέσεις του η στήριξη με νέες προσλήψεις 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού των δημόσιων δομών 

υγείας (Κέντρα Υγείας, Τοπικές Ομάδες Υγείας, κλπ), οι οποίες θα 

μπορούσαν να στηρίξουν την πρωτοβάθμια φροντίδα και τον 

θεσμό του προσωπικού γιατρού;  

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Γκαρά Αναστασία 




